Класс: 11е

Учитель: Н.А.Андрощук

Тема: «Выбор профессии или как стать успешным».
Главная дидактическая цель: урок обобщения и систематизации знаний учащихся.

Обучающая  цель: применение полученных знаний в учебной деятельности с использованием ИКТ.

Развивающая цель: развитие умений учиться: использовать знания, умения и навыки в учебной деятельности; применять навыки  работы на компьютере (выполнение упражнений и создание презентаций).

Воспитывающая цель: воспитание в учениках средствами урока уважения к мнению собеседника, уверенности в своих силах.
Ход урока:

1. Организационный момент. (Учитель – Класс). 
Учитель сообщает тему и задачи урока.
2. Введение учащихся в атмосферу урока. (Учитель – Класс). 
Самым главным для всех выпускников является сейчас выбор будущей профессии. 
3. Анализ опроса общественного мнения (2009 год, группа  разработчиков материалов ЕГЭ). Монологическое высказывание учащегося с целью познакомить всех с данными опроса. (Ученик-Класс)

Учащиеся делают вывод, что выпускники 2009 года руководствуются другими принципами в желании реализоваться в жизни и быть успешными. 
Опрос: Чем же, по мнению россиян, в первую очередь руководствуется современная молодежь при выборе профессии?

В основном респонденты сходятся на мысли, что главный критерий выбора - "денежное наполнение будущей профессии" (44%). Иными словами, абитуриент и его родители прикидывают, какая специальность в будущем позволит хорошо зарабатывать ("выбирают профессию с хорошей зарплатой").

По мнению 18% опрошенных, главным критерием является престиж профессии, ее "имидж".

Часть респондентов (17%) полагает, что выбор профессии сегодня основывается не столько на интересах ребенка, сколько на материальных возможностях родителей ("где у родителей денег хватит, там и будет учиться"; "где дешевле учиться").

Считают, что выбор будущей профессии обусловлен рынком труда, возможностью устроиться на работу по выбранной специальности, 8% участников опроса ("рыночным спросом"; "востребованностью в будущем"; "наличием работы по специальности").

Интересами самого выпускника, его стремлением к самореализации объясняют профессиональный выбор 8% опрошенных ("интересами, хобби"; "наклонностями"; "стремлением ребенка"; "выбирают по сердцу").

А 3% смотрят на проблему через призму своего критического отношения к молодому поколению: они считают, что нынешние выпускники ищут "непыльную" работу и выбирают профессию по принципу "поменьше трудиться, чтобы было". С точки зрения еще 2% опрошенных, молодежь руководствуется принципом "лишь бы получить хоть какое-то образование".
3.1. Учащиеся говорят о том, что выбор жизненного пути, как один из составляющих успеха в жизни, очень важен и предлагает обсудить эту тему.
4. Активизация лексики по теме. (Ученик-Ученик)

Учащиеся  работают с дефинициями лексики по данной теме.
5. Расширение лексики по теме. Индивидуальное выполнение задания. Учащиеся    работают в своих электронных тетрадях (задание №1). Затем учащиеся сверяют правильность выполнения с ответами на основном экране.
6. Применение лексики в работе с таблицей и умение высказаться по имеющейся информации. Индивидуальная работа в электронных тетрадях задания №2. 

Учащиеся читают о преимуществах и недостатках профессий в таблице и подставляют подходящее под описание название профессии. Затем составляют предложения. 
7. Применение лексики в работе с картинками. Неподготовленные высказывания учащихся.
8. Расширение лексики по теме. Учащиеся выполняют задание №3 в электронных тетрадях. Учащимся необходимо подобрать черты характера, которые необходимы для профессий продавца, учителя, дизайнера, хирурга и судьи.
9. Анализ опроса учащихся 11е класса (ноябрь 2009 года).  Монологическое высказывание учащегося.  Учащийся представляет данные о том, чем в первую очередь руководствуются ребята при выборе профессии. 
Результаты опроса:

56% опрошенных считают главным учет интересов и возможность к самореализации.

Денежное наполнение будущей профессии является важным для 33% опрошенных.

Престижность профессии важно для 6% учащихся.
Востребование  профессии важно для 6% учащихся.
Ребята не включают в расчет показатели «доходы родителей» и «лишь бы учиться».
Комментарии учащихся.
10.  Завершение урока.

Учащиеся высказываются о своем выборе жизненного пути.

Учащиеся высказываются о своих будущих профессиях, их плюсах и минусах, своих личностных качествах, почему они считают, что эти профессии им подходят, и смогут ли они быть успешными в них. 
Задание №5 (презентация) в электронных тетрадях.
12. Подведение итогов урока.
